



Bonyhád Város Önkormányzata  
Képviselőtestületének részére

## VEZETŐI BESZÁMOLÓ

a Völgységi Tájkutató Alapítvány 2022. évi működéséről

### Tisztelt Képviselőtestület!

Hálásan köszönöm az irántam tanúsított bizalmat, a következőben ismertetem a rám bízott Völgységi Tájkutató Alapítvány 2022. évi működését.

A Völgységi Tájkutató Alapítvány célja a Völgységi Múzeum munkájának támogatása, a múzeum alaptevékenységében rögzített értékkerentő és kulturális szakfeladatok segítése, az intézmény gyűjteményének gyarapítása és a helyi kulturális örökség megóvása.

E célból indokolt, hogy a Völgységi Tájkutató Alapítvány kuratóriumában a Völgységi Múzeum mindenkori munkatársai is részt vegyenek, a kuratórium vezetését a múzeum aktuális működését legjobban ismerő mindenkori igazgató lássa el (most és a jövőben is). 2020. november és 2022. júniusa között ez az összhang nem valósult meg, az alapítvány nem kapcsolódott be a múzeum munkavégzésébe, a múzeum munkatársai pedig nem vettek részt a kuratórium működésében, a két szervezet eltávolodott egymástól. Ennek a helyzetnek a feloldása céljából fordultam Önökhöz a kéréssel, hogy a Völgységi Tájkutató Alapítvány kuratóriumi tagságában a múzeum munkatársai is helyet kaphassanak, ezúton köszönöm támogatásukat, ami Bonyhád Város Önkormányzatának 135/2022. (VI. 30.) sz. határozataként látott napvilágot. E döntés értelmében a Völgységi Tájkutató Alapítvány kuratóriumában 2022. július 15. napjától Vódlí-Makovics Esztert a múzeum jeles munkatársa, Jerkovicsné Stefán Klára váltotta, mint kuratóriumi tag és dr. Szóts Zoltán nyugalmazott múzeumigazgatót én váltottam, mint kuratóriumi elnök. Bischof Tamás, a bonyhádi kulturális élet egyik kiemelkedő alakja, változatlanul a kuratórium tagja maradt.

### 1. Szakmai tevékenységek – Közhasznú tevékenységek bemutatása

Az új kuratórium a 2022. évben rendezte a Völgységi Tájkutató Alapítvány könyvállományát és kintlévőségeit, elkezdtuk kiegészíteni és pótolni a hiányos, sok esetben egymásnak ellentmondó nyilvántartásokat, valamint digitalizáltuk az alapítvány iktatókönyvét és a különböző füzetekben megkezdett rendszertelen feljegyzéseket. Az átvett anyagokat rendszereztük mind nyomtatásban, mind egy felhő-alapú tárhelyen, de több év elmaradt munkáját nem lehetséges fél év alatt egyenesbe tenni.

A Völgységi Múzeum és a Völgységi Tájkutató Alapítvány együttműködésének első kézzelfogható eredménye, hogy év végén elkészült, 2023. februárjában pedig napvilágot látott a Bonyhád történetét bemutató „*Bonyhád, a Völgység szíve*” c. várostörténeti monográfia. A kötet megjelenését némiképp árnyékolja, hogy a kötet munkálataihoz tartozó, pontatlanul szerkesztett szerződések rendkívül hiányos formában vettük át, így az új kuratórium nemcsak több jelentős kiadást, hanem komoly utánajárást igénylő munkát is kapott az induláshoz.

A ráfordított munkát kárpótolja az eredmény, a letisztult, 21. századi követelményeknek megfelelő, tudományos alapokon nyugvó kötet öt szerző hat tanulmányából épül fel, bemutatójára 2023. június 16-án kerül sor).

## 2. Önkéntesekről készített kimutatás

A 2022. évben a Völgységi Tájkutató Alapítvány munkáját egy felnőtt önkéntes segítette, aki megfelelt a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvény törvényben előírt követelményeknek.

## 3. Szolgáltatások

### 3.1. Kiadványok értékesítése

A Völgységi Tájkutató Alapítvány a kezelésében álló kiadványokkal a 2022. évben így gazdálkodott:

Cím	Nyitó	Értékesített	Záró
Előkészületek Bonyhád Monográfiájához	157	0	157
Emberöltők és rendszerváltozások a Völgységben	38	0	38
A Völgység XX. Százada	89	0	89
Kultúrák Találkozása a Völgységben	79	0	79
Perczel receptkönyv (Makai Erzsébet)	233	0	233
Bonyhád Lexikon	12	0	12
Üdvözet Bonyhádról	775	43	775
Bukovinai Székely konyha	738	0	738
A bonyhádi Perczel kastély parkjának...	60	0	60
Cipőgyár története	184	0	184
<b>Összesen:</b>	<b>2 365</b>	<b>43</b>	<b>2 365</b>

A Völgységi Tájkutató Alapítvány pénzügyi adatait a 2022. év vonatkozásában az 1. melléklet tartalmazza (A kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezet egyszerűsített éves beszámolója és közhasznúsági melléklet – PK-842).

## 4. Jövőkép

A Völgységi Tájkutató Alapítvány célja a Völgységi Múzeum tudományszerűsítő, értékmegőrző és kulturális feladatellátásának segítése, a Múzeum működésének támogatása pályázatok útján. Ennek részeként az alapítvány kapcsolatot tart és együttműködik a bonyhádi és völgységi hagyományok és örökség megőrzésében érdekelt egyéni szereplőkkel és intézményekkel, cégekkel.

A Völgységi Tájkutató Alapítvány aktívan pályázik tudományszerűsítő programok szervezésére, szakmai műhelyek rendezésére, a helyi értéktár elemeinek bemutatására, valamint a bonyhádi várostörténeti monográfia tervezett 2–3. köteteinek megjelentetése a következő években.

Összességében egy sikeres és ígéretes éven vagyunk túl, bizok benne, hogy Bonyhád Város Önkormányzatának támogatásával a következő években is a mostani lendülettel folytathatjuk a munkát.

Tisztelettel kérem a képviselő-testülettől a beszámolóom szíves elfogadását!

Bonyhád, 2023. április 17.

VÖLGYSÉGI TÁJKUTATÓ  
ALAPÍTVÁNY  
7150 Bonyhád, Szabadság tér 2.  
Adószám: 18850893-1-17  
Szlsz.: 71800013-11306142

Dr. Farkas István Gergő  
kuratóriumi elnök